

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**”Фінанси, банківська справа та страхування“**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 072 “Фінанси, банківська справа та страхування”**  
**галузі знань 07 “Управління та адміністрування”**  
**кваліфікація “Бакалавр з фінансів, банківської справи та страхування”**

Підготовка здобувачів вищої освіти потребує досконалого навчально-методичного та організаційного забезпечення, серед якого освітньо-професійна програма займає чільне місце і визначає ідеологію та рівень професійної підготовки майбутніх фахівців. Надана на рецензію освітньо-професійна програма “Фінанси, банківська справа та страхування” спрямована на підготовку фахівців фінансового профілю, що поєднують фундаментальні, фахові, гуманітарні, та загальноекономічні знання з практичними навичками роботи в галузі фінансів, банківської справи та страхування.

Освітньо-професійна програма є нормативним документом, який регламентує нормативні компетентності, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні вимоги у підготовці бакалаврів у галузі знань 07 “Управління та адміністрування” спеціальності 072 “Фінанси, банківська справа та страхування”.

Зміст освітньо-професійної програми “Фінанси, банківська справа та страхування” має такі складові: профіль зазначеної освітньо-професійної програми галузі знань 07 “Управління та адміністрування” спеціальності 072 “Фінанси, банківська справа та страхування”; перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічну послідовність; форми атестації здобувачів вищої освіти; матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-професійної програми; матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-професійної програми; перелік використаних джерел.

Фахові компетентності дають змогу використовувати сучасний інструментарій і технології у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

Атестація здійснюється у формі кваліфікаційного комплексного іспиту з фаху. До складу екзаменаційної комісії включаються представники роботодавців, провідні науковці, що відповідає Положенню про порядок створення та організацію роботи екзаменаційних комісій для атестації здобувачів вищої освіти в Національному університеті “Чернігівська політехніка”. Серед переваг цієї освітньо-професійної програми слід відмітити те, що до її реалізації долучається досвідчений колектив науково-педагогічних працівників. Важливо також підкреслити той факт, що під час формування дисциплін професійної підготовки зазначеної освітньо-професійної програми було взято до уваги вимоги сучасного ринку праці, які за своїм змістом дозволяють забезпечити компетентності та практичні навички здобувачів вищої освіти. Для підготовки фахівців фінансового профілю Національний університет “Чернігівська політехніка” має великий досвід, потужний кадровий потенціал та відповідну матеріально-технічну та навчально-методичну базу.

Перелік компонент освітньо-професійної програми сформований виважено і не викликає сумніву. Включені до переліку освітньо-професійної програми дисципліни розкривають сутність сучасних фахових знань, актуальних завдань сьогодення і професійних викликів. Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми побудована послідовно, раціонально і виважено.

Навчально-методичне та інформаційне забезпечення реалізації освітньо-професійної програми відповідає ліцензійним вимогам, має актуальне змістовне наповнення, базується на сучасних інформаційно-комунікативних технологіях, що дозволяє підготувати висококваліфікованих фахівців у галузі фінансів, банківської справи та страхування.

У цілому освітньо-професійна програма “ Фінанси, банківська справа та страхування” першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 “Фінанси, банківська справа та страхування” галузі знань 07 “Управління та адміністрування” кваліфікації “бакалавр з фінансів, банківської справи та страхування”, яка розроблена в Національному університеті “Чернігівська політехніка”, відповідає першому (бакалаврському) рівню вищої освіти України за спеціальністю 072 “Фінанси, банківська справа та страхування”, сприяє формуванню загальних та спеціальних (фахових) компетентностей, відповідає вимогам високого рівня підготовки та фахової спеціалізації майбутніх працівників фінансової сфери та рекомендується для здійснення освітньої діяльності за спеціальністю 072 “Фінанси, банківська справа та страхування”.

Директор,  
к.е.н., доцент



МП.

Артур ЖАВОРОНОК

## ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ТРАНСПОРТНА КОМПАНІЯ»

вул. Олександра Молодчого, 44, м. Чернігів, 14013, Тел.: (093) 773-0-776 E-mail: [transport.cn.ua@gmail.com](mailto:transport.cn.ua@gmail.com)  
Web: <http://transport.cn.ua> Код ЄДРПОУ 41448329

№ \_\_\_\_\_

на № \_\_\_\_\_

від \_\_\_\_\_

### РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

**На освітньо-професійну програму першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» підготовлену кафедрою фінансів, банківської справи та страхування Національного університету «Чернігівська політехніка»**

Жодна країна світу не може успішно розвиватися без належного функціонування фінансово-кредитної, бюджетної, податкової, страхової та митної систем, ефективність діяльності яких значною мірою залежить від рівня підготовки фахівців, здатних вирішувати нагальні проблеми фінансового сектору. Сучасні фінансово-кредитні, валютні та інші відносини вимагають від суб'єктів підприємництва розуміння природи грошових потоків, нагромадження капіталу, вміння керувати фінансовими інструментами та адаптуватися до змін зовнішнього і внутрішнього умов середовища функціонування. Реорганізація існуючих та створення нових підприємств реального сектору економіки, а також банківських, страхових, інвестиційних компаній, реформування та вдосконалення державних фінансових органів є передумовами для стійкого попиту на висококваліфікованих фахівців у фінансовій, банківській та страхових сферах.

Зазначене підвищує важливість підготовки фахівців з фінансів, банківської справи та страхування. Національний університет «Чернігівська політехніка» має потужний висококваліфікований кадровий склад, і належну матеріально-технічну базу аби забезпечити якісну підготовку відповідних фахівців.

Рецензована освітньо-професійна програма за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» розроблена робочою групою ОП співробітниками кафедри фінансів, банківської справи та страхування після консультацій із фахівцями нашої установи. Ми маємо потребу у підготовці фахівців зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».

У освітньо-професійній програмі визначені: загальна інформація, мета, характеристика ОПП, придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, викладання і оцінювання, перелік компетентностей випускника, програмні результати, ресурсне забезпечення реалізації програми та академічна мобільність.

У освітньо-професійній програмі, виходячи з видів і завдань навчання, визначені загальні і спеціальні (фахові) компетентності та програмні результати, що формуються в результаті освоєння дисциплін й відповідають запропонованій



## ТОВ «ЧЕРНІГІВСЬКА ТРАНСПОРТНА КОМПАНІЯ»

вул. Олександра Молодчого, 44, м. Чернігів, 14013, Тел.: (093) 773-0-776 E-mail: [transport.cn.ua@gmail.com](mailto:transport.cn.ua@gmail.com)  
Web: <http://transport.cn.ua> Код ЄДРПОУ 41448329

освітній програмі. Зауважимо, що професійні компетентності носять прикладний характер і є необхідними для подальшої професійної діяльності майбутніх фахівців в сфері фінансів, банківської справи та страхування.

Навчальний план підготовки фахівців повністю відповідає завданням освітньо-професійної програми. Послідовність вивчення дисциплін, перелік і обсяг обов'язкових та вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування і забезпечують відповідність програмних результатів навчання запитам стейхолдерів.

У цілому освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа та страхування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», галузі знань 07 - Управління та адміністрування повністю відповідає вимогам до такого типу документів, має комплексний та цільовий підхід для підготовки кваліфікованого бакалавра, який володіє фаховими навиками та компетентностями, необхідними для подальшої професійної діяльності чи продовження навчання на другому (магістерському) рівні та рекомендується для реалізації у Національному університеті «Чернігівська політехніка»

Заступник директора



Ольга КОРНІЄЦЬ

## **Рецензія**

**на освітньо-професійну програму «Фінанси, банківська справа та страхування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**  
**Кваліфікація «Бакалавр «фінансів, банківської справи та страхування»**

Освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа та страхування» розроблена на основі стандарту вищої освіти України першого (бакалаврського) рівня, галузі знань 07 – Управління та адміністрування, спеціальності 072 – Фінанси, банківська справа та страхування, затвердженого і введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 24.05.2019 р. № 729 та відповідає усім його вимогам. У освітньо-професійній програмі «Фінанси, банківська справа та страхування» зазначено мету; теми лекційних і практичних занять, самостійної роботи; порядок викладання дисциплін; форми атестації та оцінювання знань здобувачів вищої освіти; перелік компетентностей, фундаментальних та професійно-орієнтованих умінь та знань; кадрове, матеріально-технічне, інформаційне, навчально-методичне забезпечення викладання дисциплін; перспективи академічної мобільності здобувачів вищої освіти; забезпечення функціонування ефективної системи запобігання та виявлення академічного плагіату при виконанні здобувачами вищої освіти науково-дослідної роботи, курсових та розрахунково-графічних робіт тощо.

Метою освітньо-професійної програми поданої на рецензування є формування у здобувачів вищої освіти системи теоретичних і практичних

знань та здатності вирішувати типові професійні завдання, передбачені для відповідних посад, у фінансовій сфері економіки України.

В основу формування освітньо-професійної програми були закладені пропозиції і вимоги стейкхолдерів для забезпечення підготовки конкурентоспроможних майбутніх фахівців, обізнаних у сучасних фінансових технологіях та сферах їх застосування.

Компонентами освітньо-професійної програми «Фінанси, банківська справа та страхування» є робочі програми із загальних фундаментальних, гуманітарних та соціально-економічних дисциплін, а також спеціальних дисциплін відповідного напрямку підготовки. Формами підготовки здобувачів вищої освіти є лекційні, практичні, лабораторні заняття; самостійна та наукова робота; модульні контрольні роботи; різні види практичної підготовки. Реалізацію зазначеної освітньо-професійної програми забезпечує висококваліфікований професорсько-викладацький склад Національного університету «Чернігівська політехніка».

Подана на рецензію освітньо-професійна програма розроблена Національним університетом «Чернігівська політехніка», відповідає вимогам стандарту вищої освіти України першого (бакалаврського) рівня, галузі знань 07 – «Управління та адміністрування», спеціальності 072 – «Фінанси, банківська справа та страхування» та може бути рекомендована для підготовки здобувачів вищої освіти зазначеної спеціальності.

Рецензент:

В.о. начальника відділення № 463/24  
АБ «УКРГАЗБАНК»



С.А. Шурда